

### 学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

## 牢记党和人民赋予的使命

### 市检察院学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

本报讯(记者 夏青云)“中国共产党走过了95个春秋,每一步都很不平凡,正如习近平总书记所说,只有与历史同步、与时代共命运的人,才能赢得光明的未来。在全面依法治国的今天,全市检察机关更应该牢记党和人民赋予我们的使命,创新工作机制,提升工作水平,努力创造无愧于时代的检察业绩!”近日,市检察院召开了院务会议,学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神。

会议要求,一是深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,切实认识到“七一”讲话的重要性,深刻领悟其精髓要义,尤其要深刻理解不忘初心、继续前进的重大意义,进一步增强政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识;二是细化措施,各个党支部要组织开展一次学习活动,交流学习心得,将一种好的措施方法变成大家共同的措施方法,拓展视野,放大效果;三是切实见到成效,要认真总结上半年工作成绩,精心谋划下半年工作,努力在第三季度实现业务工作“大落地”,争取各项工作更上一层楼,通过工作成效来贯彻落实习总书记重要讲话精神。

专题学习活动中,干警纷纷表示,要把贯彻习总书记重要讲话精神转化为推进工作的强大动力,切实担负起党和人民赋予的神圣职责。

## 坚持司法为民 推动工作再上新台阶

### 商城县法院学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神

本报讯(记者 袁黎明)日前,商城县法院党组中心组召开专题学习扩大会议,集中学习了习近平总书记在庆祝中国共产党成立95周年大会上的重要讲话精神,并学习讨论了周强在最高人民法院党组会议上关于学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的重要讲话。

与会同志完整地学习了习近平总书记“七一”重要讲话全文。会议指出,习总书记的讲话回顾历史、展望未来,高度评价了党为中华民族作出的伟大历史贡献,科学概括了历史给予的深刻启示,是一篇马克思主义的光辉文献,是指引中国共产党更好担

负历史使命的行动指南。全体党员干部要全面理解和准确把握讲话精神和实质内涵,紧紧围绕“不忘初心、继续前进”这一时代主题,做好讲话精神的贯彻落实。

会议传达了最高人民法院党组会议上关于学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神的重要讲话,要认真学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神,深刻领会讲话对全党提出的不忘初心、继续前进的八个方面要求,切实增强道路自信、理论自信、制度自信、文化自信,坚持司法为民、公正司法,充分发挥审判职能作用,为推进中国特色社会主义伟大事业发展,实现“两

个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出积极贡献。

会议要求,在学习习近平总书记讲话中,一定要结合当前的工作实际,把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神同深化“两学一做”学习教育紧密结合起来,准确理解讲话阐述的重大理论观点,全面把握讲话提出的各项任务要求。全院各党支部要组织党员原原本本地学、认认真真地学,要加强交流、互动学习,把学习贯彻重要讲话精神与做好审判执行工作有效结合起来,努力打造党和人民满意的法院队伍,推动法院工作再上新台阶。

### 张明春在市中心医院羊山分院等项目现场办公时要求

## 真抓实干 全力推进项目建设

本报讯(记者 曹新俊)7月18日,市政府副市长张明春带领市卫计委、市政府督查室等有关单位负责同志,到市中心医院羊山分院、信阳职业技术学院附属医院综合病房楼项目现场办公,协调解决施工过程中遇到的困难和问题。

张明春强调,市中心医院羊山分院、信阳职业技术学院附属医院综合病房楼项目是市政府十件实事之一,是重要的民生工程,各级各相关部门一定要高度重视,真抓实干,千方百计研究解决问题,全心全意抓工程进度,确保工程按照时间节点顺利推进。

市卫计委要派出力量,进驻项目建设指挥部,项目建设指挥部每周要召开两次例会,周一通报进度,并将督查结果上报市委、市政府主要领导。

张明春强调,市中心医院羊山分院、信阳职业技术学院附属医院综合病房楼项目是市政府十件实事之一,是重要的民生工程,各级各相关部门一定要高度重视,真抓实干,千方百计研究解决问题,全心全意抓工程进度,确保工程按照时间节点顺利推进。

## 李正军在检查我市中心城区环保工作时要求提高认识 抓紧落实 严格督导

本报讯(记者 李海)7月18日上午,市政府副市长、市工商联主席李正军带领市直有关单位负责同志检查我市中心城区环保工作开展情况。

李正军一行首先来到其环保工作分包片区上天梯管理区和信阳高新区检查指导环保工作,实地查看了砂矿加工企业粉尘污染防治情况、施工工地扬尘污染防治情况和内河黑臭水体污染情况。随后,李正军又检查指导了浉河区、平桥区部分珍珠岩加工企业

体的污染防治工作。

检查过程中,李正军要求,要提高认识,生态环境是信阳的发展优势,任何时候都不能降低对污染

大气和水质、破坏周边环境行为的打击力度;要抓紧落实,各级各部门要按照市委、市政府的工作部署,强化任务落实,密切配合,齐心协力做好环境保护综合治理工作;要严格督导,按照“党政同责、一岗双责”的要求,严格执行问责,强力推进环境污染防治工作落实,构建一个多部门齐抓共管、全社会共同参与的大环保局面。

## 市安全监管局开展“文明志愿服务进社区”活动

本报讯(马 幸)为充分发挥省级文明单位示范带头作用,进一步提升社区文明建设水平,把全局文明志愿服务活动引向深入,7月13日,市安全监管局组织文明志愿者到六里棚社区开展“文明志愿服务进社区”活动。

市安全监管局以送温暖、献爱心为主题,坚持贴近实际、贴

近生活、贴近群众,就近开展,紧紧围绕安全知识宣传、健康知识咨询、助孤扶弱等集中开展了各类志愿服务活动。现场为社区居民答疑解惑300多人次、免费发放防暑降温物品300余件、生活物资200余件、安全生产知识宣传资料200余本,较好地为广大居民普及了各类生活安全常识。

## 扮好“三种角色”

□陈小红

一位走上领导岗位的年轻干部,希望已退下来的老上级,请教从政经验。老上级送给他3句话:“工作像蜜蜂、生活学喜鹊、作风如啄木鸟”。这话简单通俗,却寓意深刻。

一只蜜蜂要酿成一公斤蜂蜜,须在百万朵花上采集原料,得飞上几十万公里,其可贵之处在于勤勉、博采、奉献。现在,有些干部虽然遵纪守法,不搞那门歪道,却不愿深入群众一线,对基层情况若明若暗,对矛盾问题心中无数,懒于思考和研究问题。还有的干部有想干事的热情与冲劲,但干起来不得其门径,胡乱折腾,可谓“心中一团火,脑中一团麻,办事一团糟”。以蜜蜂作喻,领导干部当勤勉敬业,把工作当成事业干,敬畏肩上的担子,恪尽职守,主动作为,更要善谋勇为。

民间视喜鹊为吉祥之鸟。在农人眼里,喜鹊热爱生活,知足常乐,积极向上,充满正能量。如今有些干部身在福中不知福,总是不满足,好像组

织上“欠”了他的,或是觉得权力小了、油水少了、福利没了,做官“没意思”;或是提拔了觉得自己早该如此,没有提拔就怨天尤人,工作打不起精神。哲人说:“你的心态就是你真正的主人”,乐观向上、心态阳光,即便一时身处困境,仍有“竹杖芒鞋轻胜马”的旷达,在茫茫暗夜中亦能读出星星指引的方向。

啄木鸟最大的特点是善于发现问题、勇于解决问题,“干活”扎实,专心致志,不做表面文章,对工作不偷懒、不敷衍。我们应当树立“发现问题是水平,解决问题是政绩,揭露问题是本分,掩盖问题是失职”的意识,在正视问题、解决问题中不断改进工作、推动进步。

蜜蜂、喜鹊、啄木鸟只是三个“意象”,意味领导干部应当扮好的“三种角色”,反照出一些干部身上的时弊,值得我们慎思之,深鉴之。

### 有感而发



7月15日,信阳银监分局组织开展“讲道德、有品行”主题演讲比赛。19位选手紧扣“讲道德、有品行”这一主题,立足工作实际,结合典型事例,抒发自己的体会。

本报记者 李浩 摄

## 沁园春·贺《信阳日报》创刊32周年

□袁维龙

今年7月23日,是《信阳日报》创刊32周年。《信阳日报》是党报,是信阳人喜爱的权威性主流媒体。32年来,她在坚持党性原则,传播党中央的声音,服务市委、市政府的中心工作,弘扬革命老区精神,推广先进经验,表扬模范人物,普及科学知识,反映人民群众的呼声,对外宣传信阳,大写信阳人等诸多方面都发挥了不可替代的引领作用。她在风雨历程中为自己建造了一座多彩的非碑!我是该报的

铁杆读者和老通讯员,见证了她的创业、成长和发展的全过程,特别是近几年发生的喜人的变化,我由衷地感到高兴和振奋,发自内心的高歌一曲,衷心祝贺我的良师益友《信阳日报》创刊32周年!

沐浴阳光,荡漾春潮,描绘乾坤。  
引正确舆论,传达政令;  
基层报道,关注民生。  
扶正祛邪,伸张正义,一纸凝聚万众心!  
君不见,那芸芸读者,尽是知音!

辛勤两代精英,  
歌唱老区最强音。  
守一方净土,笔播雷雨;  
三尺书案,墨点风云。  
红色哨兵,小家难顾,  
常把青春伴夜灯。  
朝前看,  
记党报姓党,  
前景光明!

## 老友相伴32年

□尔文

我与《信阳日报》应该算最老的朋友了。

有人说我在报社有老表,我说那当然,不过我这老表是打出来的,不打不成交。

读写方面,我往往是“君子动口不动手”,疏于笔耕,投稿很少,退稿自然也不多,但是第一次被退稿的遭遇,我至今记忆犹新。1984年深秋,我在脱产进修期间,写了一部红色题材的长篇纪实小说,送到创刊不久的《信阳报》编辑部。主编初审后,安排会审,还为我另一位作者就近安排了住宿,以便随时沟通。会审历时两月,结论是暂缓发表。我明白稿子已被枪毙,心情比当下的深冬还冷。我迅速写好一则仅仅百字的短文,提交发表,作个纪念,不料也同样遭枪毙。老表的铁面无情,领略了。

赶巧的是,那则短文很快却在一家大名鼎鼎的报上刊出,难免不让人心有戚戚。

时隔不久,信阳日报社设立编辑下乡采访。他对我提供的一条新闻线索颇感兴趣,鼓励我整理成文,于是就有了我在《信阳日报》所发的第一篇通讯

《铁道卫士之家》,并且分上、下两篇刊出,首开了连载的先河。

此后,以“信阳经济大讨论征文活动”为契机,我又发表了《信阳缺什么》《信阳三问》《茶节三议》《高扬金奖振兴茶乡》《治水之功在兴利》《烟叶生产现状与前景》《贫困地区农民的五种心理》《黄土土地上的足迹》《下乡变奏曲》,一发而不可收。我后来从乡下晋身县城伺候“材料”,就与领导看重这点雕虫小技,慧眼识荆关系莫大。我的案牍劳形的宿命,说来也由此注定。

我的文学习作原本不发本埠,这时也开始寄给《信阳日报》。一组《乡间人物》系列短篇,竟在日报旗下的晚报跻身《大家》行列,堂而皇之地推出。2005年,我所敬仰的社会学家费孝通先生辞世,闻讯当日我即赶写出悼念文章《茶节忆费老》,编辑部随即辟出一个整版,赶在茶节期间见报。我与白桦先生、邵

燕祥先生、顾骥先生等老一辈作家偶有一些交往,根据这些交往整理的访问记,也每每承蒙《信阳日报》辟出大幅版面。更有甚者,就连我当年第一次被毙的那部长篇,也在“纪念刘邓大军千里跃进大别山六十周年”的宣传中派上用场,二十年前的旧作,形同“出土文物”一般与读者见面。三十多年,林林总总,连我也说不清自己在《信阳日报》发了多少什么样的文字了。我还被报社冠以“特约评论员”、副刊优秀作者、这征文那征文获奖者种种名号,时不时地出席过报社举办的种种座谈会。如今,对这位当初一次次再毙稿的冤家老表,想说拜拜都不容易了!

我的身边,我的女儿,我的女儿辈的小友们,也有一些如同我当年那般的涂鸦者。有人向我诉说发稿的种种不易,我给他们出的忠告是:“报社既认老表,更认老表手上的货色!”



图说 我们的价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

心中满是爱

保护自然

户县陈淑娟作

信阳日报社 宣

中宣部宣教局 人民网 中国网络电视台